

石家庄解放纪念馆优化调整开放时间

方便游客和市民参观

本报讯(石家庄日报记者 张静雯)石家庄解放纪念馆是省、市级爱国主义教育基地、未成年人道德教育实践基地及石家庄市国防教育场所。2022年是石家庄解放75周年,市委、市政府决定实施石家庄解放纪念馆改陈提升项目,布设新的展览。经过改陈提升后,于2023年4月29日正式开馆,受到社会各界广泛关注,广大干部群众、社会团体和市民游客踊跃参观。为便于参观,石家庄解放纪念馆对开放时间进行了优化调整,一般开放日由原来的9:00—12:00,14:00—17:00调整为9:00—17:00(中午不闭馆,16:30停止入馆),周一闭馆(节假日除外)。

石家庄解放纪念馆实行实名限额预约参观,搜索石家庄解放纪念馆(公众号)进入预约系统,所有观众需要录入身份证信息实名制预约,预约观众凭身份证或二维码入馆。团队预约电话请联系:0311-89281112。

友情提示:石家庄解放纪念馆新展览位于原石家庄火车站一层候车大厅。建议市民朋友们乘公共交通来石家庄解放纪念馆。市民最佳参观时长约40分钟,建议参观市民16:20之前入馆。可扫码预约。



扫码预约参观

认真受理群众来电及时解决百姓困难

5月份第一批市政府系统领导干部接听12345政务服务便民热线

本报讯(记者 崔虹)根据《市政府系统领导干部定期接听12345政务服务便民热线工作制度》,5月4日为当月第一批县(市、区)长接听时间。当天,井陉矿区委副书记、区长郭贺伟,桥西区委副书记、区长冯磊,新乐市委副书记、市长宫世友,井陉县委书记、县长张亚松,行唐县委副书记、县长梁志彦分别带领有关部门负责人来到12345政务服务便民热线受理中心,现场接听群众来电,耐心答复群众反映的问题。

井陉矿区一位群众打来电话,希望可以在小区楼下增设公共休息座椅,小区门前安装太阳能灯。郭贺伟表示,将尽快带着住建、城管等部门前去实地考察,然后安排相关事宜。

桥西区一位居民反映,自己购买的房屋已于2019年交房,但至今未办理不动产权证。对此,冯磊答复说,办理不动产权证的渠道是畅通的,待核查情况

后,会立即让工作人员和这位市民联系。

新乐市一位市民打来电话,建议交警错峰上班,高峰时段增加警力疏导交通。宫世友感谢市民提出的建议,并表示会认真研究,采取相关举措,让大家出行更便利。

井陉县一位群众反映,有村民在耕地上面建盖房屋。对此,张亚松称会尽快核实地块性质,并会将后续处理结果告知这位群众。

针对群众反映道路坑洼不平、通行困难的问题,梁志彦答复说,将尽快让行唐县住建局人员到现场查看并进行修补,同时督促设计单位尽快拿出整体设计方案。

当天3个小时的时间,领导干部现场接听群众来电48个,话务员转接119个,共167个。主要涉及供水供气、农村耕地、道路建设、物业管理、房产交房办证等方面问题。

(上接02版)河北鸿蒙新能源有限公司副总工程师薛志庆介绍。

追风逐日,绿色发展。张家口强力推进国家级可再生能源示范区建设,稳居全国非水可再生能源第一大市。

河北各地新能源项目多点开花。一季度,全省可再生能源发电量339.7亿千瓦时,同比增长27.5%。预计到2027年,全省电力供需基本平衡,新型能源产业成为河北现代化建设的重要支撑。

环保绩效创A引领重点行业绿色转型

“公司环境治理累计投入70多亿元,去年晋升为环保绩效A级企业,今年又被评为国家级绿色工厂。”河北纵横集团丰南钢铁有限公司环保部部长李胜章介绍,创A成功后,公司还在节电、绿电、降碳、固碳方面积极创新发展途径。5月,高炉富氢碳循环项目和分布式光伏发电项目可全部竣工投运。

钢铁是国民经济的重要支柱产业,也是工业转型升级和绿色发展的主战场。

聚焦优化产业结构,打造世界一流钢铁企业和产业集群,河北去年开始大力实施钢铁行业环保绩效全面创A行动。在此基础上,拓展至焦化、水泥、平板玻璃、建筑陶瓷、火电、垃圾发电6个重点行业,7个重点行业265家企业计划3年内完成创A。

265家创A企业,污染物排放总量占全省工业排放总量58%,总产值约占全省规上工业总产值38%以上。这些企业创A,对推动全省调整优化产业结构,促进传统产业高端化、智能化、绿色化发展具有重要意义。

走进环保绩效A级企业沙河市鸿昇玻璃有限公司厂区,地净、花红、草绿、景美,这个国家3A级旅游景区让人眼前一亮。

“我们的设备技术、节能工艺均处于国内领先地位,产品深加工后应用于太阳能基板、高档汽车玻璃、高端显示器等多个高新技术领域,有效提升了沙河玻璃产品的档次,推动全市玻璃产业由传统建材领域向新能源新材料方向发展。”该公司副总工程师张栋语带自豪。

重点行业环保绩效创A,创出的是发展新空间,提升的是产业竞争力,为加快建设经济强省、美丽河北注入了新动能,已成为全省绿色发展的重要工作抓手。

省政府成立创A工作领导小组,强化顶层设计。省生态环境厅组建工作专班,编制创A标准和实用技术指南,“一企一策”制定帮扶方案。财税、金融等部门出台一揽子支持政策措施。创A企业积极探索应用和大力培育氢冶炼、碳捕集碳回收碳利用等节能降碳新技术、新工艺、新装备。全省上下形成强大工作合力,确保重点行业环保绩效创A如期完成。

“点碳成金”促进绿水青山变成金山银山

实现碳达峰碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。作为能耗大省、碳排放大省,河北抢抓生态产品价值实现机遇,破题创新,推动降碳产品价值实现和碳减排资产化机制改革向深层次、宽领域迈进。

“习近平总书记2021年来考察时提出‘在深化国有林场改革、推动绿色发展、增强碳汇能力等方面大胆探索’。目前,林场森林面积达到115.1万亩,70%已开发

三台河北梆子大戏将在石家庄唱响

本报讯(记者 黄蓥)河北梆子戏迷们有眼福了!5月5日,作为全国戏曲(北方片)会演暨梆子声腔优秀剧目展演的参演剧目,三台河北梆子大戏《人民英雄纪念碑》《新包公赔情》《穆柯寨·辕门斩子》将在石家庄上演。

“用气血镌刻先烈群像,让无名英雄千秋万代永放光芒……”5月5日晚,由北京演艺集团重点策划推出,北京市河北梆子剧团创排演出的河北梆子现代戏《人民英雄纪念碑》将亮相石家庄大剧院。该剧以小见大,用百姓视角和真实情感展现了“人民造就历史,历史造就人民英雄”的宏大主题。作品讲述了在天下闻名的雕刻之乡,石老爹转变思想认识,抛却个人恩怨,将两个儿子牺牲的悲痛化为动力,把自己对亲人、对英雄的爱融入到人民英雄纪念碑的雕刻中,完成了雕刻任务。剧中,两位梅花奖得主王英会、王洪玲携手多位国家一级演员及优秀青年演员,用高亢激越的梆子腔与动人心弦的表演,将发生在小山村两个石匠家庭的生动故事娓娓道来。同时,整部剧通过流畅起伏的故事情节、浓郁的生活气息、鲜明的主题音乐、高昂激越的唱腔、精彩的武戏技巧,将戏曲艺术的灵动写意之美与现代审美相融合,在兼顾现实生活质感的同时,为戏曲化表演与技巧展示提供了充足的空间。

石家庄市河北梆子剧团创排的传统新编大戏《新包公赔情》将在石家庄人民会堂上演。据介绍,《新包公赔情》主创阵容强大,由著名剧作家刘兴会执笔,国家一级导演段示威执导,音乐唱腔指导为国家一级作曲姬君超,唱腔设计、音乐设计、舞美设计等均为业内专家。该剧讲述了包拯的侄子包勉置百姓生死于不顾,欺上瞒下邀功请赏,受到朝廷嘉奖。包公知晓后,一场有关“职责与良知”的辩论由此展开……与其他包公戏不同,全剧更注重包拯内心的情感波澜与矛盾冲突,观众也更加深刻地理解了其廉洁公正、铁面无私的精神。自2020年首演以来,《新包公赔情》受到文化界专家和各地观众的广泛好评。此次,卢晓龙、刘莉莎、郭章勇、王琳、魏红玉等一批优秀演员将演绎这出好戏,其中刘莉莎是中国戏剧梅花奖获得者。

天津河北梆子剧院将在正定常山影剧院上演经典作品《穆柯寨·辕门斩子》。这出戏是该剧院卫梆子中王(玉磬)派经典代表剧目,主要讲述了杨家将破天门阵的故事。此次,陈亭、肖洋、崔天雅、司卫涛等一批剧院优秀演员将联袂登台。

全国戏曲(北方片)会演

暨梆子声腔优秀剧目展演

成林业碳汇产品。”塞罕坝机械林场营林科副科长常伟强说。

绿水青山就是金山银山。2021年,河北以开发林业固碳产品为突破口,率先在塞罕坝机械林场及周边区域开发降碳产品,开创了全国范围内降碳产品价值实现的先河。

一年多来,河北守正创新,“碳索”不断深入。

住建领域碳交易实现零的突破。2022年8月,“中德被动式低能耗示范房”降碳项目成功交易。“目前,我们正在编制居住建筑领域的降碳方法学。”河北省建筑科学研究院高级工程师王晨告诉记者。

绿色交通运输体系进一步形成。河北大力推进大宗货物运输“公转铁”“公转水”,积极发展多式联运,推广应用清洁能源和新能源车辆,加快轨道交通建设,降低运输成本和碳排放强度。截至4月底,全省新能源重卡保有量达到1.2万辆,走在全国前列。新增新能源轻型物流车4290辆,重点行业新增“公转铁”线路62公里。

价值标准化核算体系初步建立,生态产品从“无价”到“有价”。产品开发领域更广,从以林业碳汇产品为主,扩展到超低能耗建筑、可再生能源等多个领域,抵消自身碳排放企业由钢铁拓展到焦化、水泥、玻璃等行业。全省已分3批推动12个降碳产品项目实现价值4775.69万元,28家碳排放企业购买降碳产品中和碳排放93.89万吨。

“点碳成金”,让每个企业都加速成为碳达峰碳中和的贡献者、参与者,实现企业转型发展与生态环境保护的共赢。